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Το Πάσχα των Ελλήνων στην Αργεντινή
/ Ομογένεια

Μια «πράξη μνήμης και αγάπης», μια συνειδητή προσπάθεια να 
διατηρηθεί ζωντανός ο δεσμός με την ελληνική παράδοση, τα 
ήθη και τα έθιμα, είναι ο εορτασμός του Πάσχα για τους 
Έλληνες της Αργεντινής.

«Ο εορτασμός του Πάσχα στη διασπορά -και ειδικά στην Αργεντινή- είναι μια 
πράξη μνήμης και αγάπης. Είναι η συνειδητή προσπάθεια να κρατήσουμε ζωντανές 
τις παραδόσεις μας, τα ήθη και τα έθιμα , να μεταδώσουμε στις επόμενες γενιές 
την ομορφιά του Ελληνισμού και της Ορθοδοξίας. Γιατί το Πάσχα δεν είναι μόνο 
θρησκευτική γιορτή· είναι ύμνος ζωής, ελπίδας και συνέχειας. Είναι το φως που 
δεν σβήνει ποτέ, όπου κι αν βρισκόμαστε» τονίζει, μιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ από το 
Μπουένος ‘Αιρες, η δραστήρια Πρόεδρος της ελληνικής πολιτιστικής οργάνωσης 
ΝΟΣΤΟΣ Χριστίνα Τσαρδίκου.
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«Το Πάσχα είναι η πιο σημαντική και ιερή γιορτή για τους Έλληνες, και ιδιαίτερα 
για εκείνους που ζουν μακριά από την πατρίδα, στη διασπορά. Δεν είναι μόνο μια 
βαθιά θρησκευτική εμπειρία που τιμά τα Πάθη, τη Σταύρωση και την Ανάσταση 
του Χριστού, αλλά είναι και μια γέφυρα που ενώνει τους Έλληνες με τις ρίζες 
τους, με τη γη των προγόνων τους και τις παραδόσεις που κρατούν ζωντανή την 
ψυχή του Ελληνισμού. Οι Έλληνες της Αργεντινής δεν αποτελούν εξαίρεση. 
Γιορτάζουν το Πάσχα με ευλάβεια, αγάπη και νοσταλγία, τιμώντας τόσο τη 
θρησκευτική διάσταση όσο και την πολιτιστική τους ταυτότητα. Αν και οι 
ορθόδοξες εκκλησίες είναι λίγες και οι αποστάσεις μεγάλες, όλοι προσπαθούν να 
παρευρεθούν στις λειτουργίες της Μεγάλης Εβδομάδας. Ακόμα και εκείνοι που 
σπάνια εκκλησιάζονται, συμμετέχουν στις κατανυκτικές τελετές και ψάλλουν 
συγκινημένοι το Χριστός Ανέστη», αναφέρει η κ. Τσαρδίκου.



Στα σπίτια των Ελλήνων της Αργεντινής, όπως ακριβώς και σε πόλεις και χωριά 
ανά την Ελλάδα, το Πάσχα αποκτά μορφή και άρωμα: η ευωδιά από ζάχαρη, 
αμμωνία και βανίλια πλημμυρίζει κάθε γωνιά, ενώ οι νοικοκυρές βάφουν τα 
κόκκινα αυγά τη Μεγάλη Πέμπτη με σπιτικές τεχνικές, καθώς οι παραδοσιακές 
βαφές της Ελλάδας είναι δυσεύρετες εκεί, όπως εξηγεί η κ. Τσαρδίκου.



«Ψήνονται τα τσουρέκια και τα πασχαλινά κουλουράκια, που συνοδεύονται από 
τους αγαπημένους κουραμπιέδες, και το σπίτι μετατρέπεται σε μια μικρή Ελλάδα» 
επισημαίνει, με ενθουσιασμό, η πρόεδρος του ΝΟΣΤΟΥ.



«Η οικογένεια μαζεύεται γύρω από το πασχαλινό τραπέζι, μοιράζεται γεύσεις, 
χαμόγελα, αναμνήσεις. Η μαγειρίτσα ζεσταίνει το σώμα και την καρδιά, και το 
αρνί σιγοψήνεται, όπως παλιά, όπως στην πατρίδα» συμπληρώνει.



Όπως αναφέρει, μιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, η κ. Τσαρδίκου, συχνά οι ελληνικές 
κοινότητες οργανώνουν δείπνα και γιορτές μετά την Ανάσταση, με χορό, μουσική, 
φαγητό και γέλιο. Φέτος, όπως λέει, τα έσοδα από τη βραδιά του Πάσχα θα 
προσφερθούν στο Παιδικό Νοσοκομείο Ricardo Gutiérrez στο Μπουένος ‘Αιρες – 
«γιατί το Πάσχα είναι και μια ευκαιρία για φιλανθρωπία, για προσφορά, για 
συμπόνια προς όσους υποφέρουν».



Ένα ζήτημα που απασχολεί τους Έλληνες της Αργεντινής είναι το γεγονός ότι 
συχνά το Ορθόδοξο και το Καθολικό Πάσχα δεν συμπίπτουν χρονικά, κάτι που δεν 
ισχύει, ωστόσο, φέτος.



«Ζούμε σε μια κατά κύριο λόγο καθολική χώρα, και οι Ορθόδοξες και Καθολικές 
ημερομηνίες του Πάσχα συχνά δεν συμπίπτουν. Αυτό δυσκολεύει τον εορτασμό, 
κυρίως για όσους ζουν μακριά από τα αστικά κέντρα, εκεί που δεν υπάρχουν 
Ορθοδοξες εκκλησίες.



Ευτυχώς, φέτος το Ορθόδοξο και το Καθολικό Πάσχα συμπίπτουν – μια σπάνια 
αλλά ευπρόσδεκτη συγκυρία που μας ενώνει όλους σε ένα κοινό φως» καταλήγει η 
κ. Τσαρδίκου.

(Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ)


